

伊拉克政府军总攻 IS 要塞

系伊军迄今对“伊斯兰国”发起的最大战役之一

伊拉克官员5月30日证实,政府军当天开始对极端组织“伊斯兰国”(IS)最靠近首都巴格达的主要据点费卢杰发起总攻,试图夺回这座落入极端组织之手两年多的重要城市。这被外界视作伊拉克政府军迄今对“伊斯兰国”发起的“最大战役之一”。

三面围困 IS

此次行动的总指挥阿卜杜勒-瓦哈卜·萨阿迪中将说,在打击“伊斯兰国”国际联盟和伊拉克空军空袭掩护和地面炮击支持下,伊拉克最精锐的反恐作战部队5月30日凌晨开始向费卢杰市区挺进。

“反恐作战部队、安巴尔(省)警方和其余政府军凌晨4时(北京时间9时)开始从3个方向围攻费卢杰,”萨阿迪说,“伊斯兰

国’有抵抗行动。”

伊拉克国家电视台报道,政府军下设的一支精锐支队当天中午攻下费卢杰外围一处警察局建筑。

伊拉克官员介绍,伊政府军一周前就启动夺回费卢杰的行动,但只是在城市周围打击“伊斯兰国”武装人员,致力于收缩对这座城市的包围圈,至5月29日已控制费卢杰外围80%区域;30日,政府军对费卢杰市区发起总攻。

平民处境堪忧

费卢杰位于巴格达以西约65公里,是“伊斯兰国”距离首都最近的据点,也是这一极端组织在伊拉克西部硕果仅存的两个主要据点之一。另一个据点是伊拉克第二大城市摩苏尔,也被视作“伊斯兰国”在伊拉克的“首都”。

根据打击“伊斯兰国”国际联盟和伊拉克方面的情报,费卢杰是“伊斯兰国”近期对巴格达发起自杀式袭击潮的“基地”,现由约1000名武装人员据守。

一些分析师认为,费卢杰之战将成为迄今伊拉克政府军打击“伊斯兰国”的最大战役之一。不过,由于

这座城市内仍有约5万平民,据信缺乏水、电和医药等基本生活物资,恐怕会成为“伊斯兰国”的人盾,将战斗拖入“持久战”。

不愿公开姓名的伊拉克官员说,政府军控制的一个费卢杰外围小镇近期陆续收留了从费卢杰逃离的平民。这些平民为了躲避“伊斯兰国”的监控,只能趁着夜色逃离费卢杰,徒步跋涉数小时,抵达政府军控制区时已经疲惫不堪。

“我只能决定冒险出来,”40岁的费卢杰市民艾哈迈德·萨巴赫安全逃离后说,“我要救我孩子们的命,不然得和他们一起死。”



近日,在伊拉克费卢杰市郊,支持伊拉克政府的什叶派民兵组织“人民动员组织”军事人员进入掩体。

新华社发

■新闻观察 “伊斯兰国”日渐式微

近期,“伊斯兰国”在巴格达及其周边地区频繁发动自杀式袭击。一些分析师认为,在据点被围困的处境下,这一极端组织只能通过单兵作战式的自杀式袭击来试图分散政府军注意力。

回顾过去两年多时间,“伊斯兰国”在伊拉克的影响力经历了兴盛到衰落的逆转过程。

2014年1月4日,“伊斯兰国”从政府军手中夺下费卢杰及拉马迪部分地区,由此宣告伊拉克自2003年以来首次丢失主要城镇控制权;此后,不少地区的政府军大规模溃败,同年6月失守第二大城市摩苏尔,不久再丢前总统萨达姆·侯赛因故乡提克里特;8月,美国宣布对伊拉克境内“伊斯兰国”发动空袭,不久推动

成立打击“伊斯兰国”国际联盟。

2015年,政府军和“伊斯兰国”互有攻守,伊拉克政府军在“国际联盟”空袭支持以及与伊朗关系密切的什叶派民兵武装支援下展开有效反击,3月夺回提克里特;5月,“伊斯兰国”全面控制拉马迪;下半年,政府军开始不断收复失地,而“伊斯兰国”也因在法国

发动系列恐怖袭击而招致更多军事打击;同年年底,政府军收复拉马迪。

2016年,伊拉克政府将收复费卢杰和摩苏尔这两座“伊斯兰国”最后据点作为主要目标,称年内“解决战斗”,但美国方面态度相对谨慎,认为可能到2017年上半年才能全面收复上述城市。

据新华社

阿富汗塔利班射杀 16 人

阿富汗北部昆都士省官员5月31日说,塔利班武装当天在该省首府昆都士市南郊劫持45名乘客,随后射杀了其中的16人。

昆都士省省长发言人赛义德·达尼什说,塔利班武装当天凌晨拦截了3辆长途客车,将其中45名乘客劫持到附近的村庄,并射杀了其中的16人。当地警方说,3辆客车上共载有约180名乘客,其中包括妇女和儿童。

达尼什说,目前阿富汗安全部队已展开行动解救人质。

塔利班组织已经宣称对绑架事件负责。

自今年4月底塔利班组织宣布发动新一轮“春季攻势”以来,阿富汗安全



局势堪忧。连日来,阿富汗多地发生袭击和绑架事件,造成多人伤亡。根据联合国驻阿援助使团的统计,在今年第一季度该国已有约600名平民死于塔利班组织的袭击及各类冲突暴力事件,另有逾1340人受伤。

据新华社

▲5月31日,阿富汗安全部队人员在劫持事件发生地采取行动。新华社发

遗失声明
本人不慎遗失中华人民共和国机动车驾驶证,证号:京14011815040110,准驾车型:小型汽车,有效期至:2016年12月31日,特此声明作废。
注销公告
本人于2016年5月31日自愿注销本人持有的机动车驾驶证,证号:京14011815040110,自公告之日起生效,特此公告。
注销人:王强

印军火库起火炸死17人

印度一座大型军火库5月31日凌晨起火爆炸,至少17名军人丧生、19人受伤。

事发印度西部马哈拉施特拉邦沃尔塔区的布尔冈军火库。消防官员拉梅什·巴尔德告诉媒体记者,军火库于当地时间大约凌晨1时30分起火,消防人员动用10辆消防车赶赴现场。“火势于6时15分得到控制,(人员伤亡和财产损失)报告正在准备当中。”

《印度斯坦时报》和新德里电视台报道,这次事件已经导致17名军人死亡,包括两名军官,另有19人受伤。一些目击者说,起火后,现场传出多声爆炸。

暂时不清楚军火库的起火原因。当地政府已疏散军火库周边城镇和村庄中数以千计家庭。

马哈拉施特拉邦首席部长德文德拉·法德纳维斯告诉媒体记者,本次大火造成“巨大的人员和财产损失……是相当不幸的事件”。

印度总理纳伦德拉·莫迪在社交媒体推特上对本次事件表示“心痛”,对遇难人员家属表达慰问。

按照新德里电视台的

说法,这是印度最大、亚洲第二大的军火库,存放着各种武器,从突击步枪到先进的“布拉莫斯”超音速巡航导弹。这家媒体还援引消息人士的话报道,火灾发生后,为抢救重要的武器装备,守护军火库的官兵冲向大火,因而出现伤亡。

印度军火库先前多次发生起火爆炸事件。2007年8月13日,印度在印控克什米尔地区设立的最大军火库爆炸,导致至少10人死亡,另有至少13名士兵下落不明;2010年,加尔各答一座军火库起火,摧毁了150吨爆炸物和弹药,所幸没有造成人员伤亡。

据新华社

多方长途
固话拨: 96346555
0.3元/方/分钟,主叫方付费
公付用户每月收取10元功能费